Utilisation d'un AO en régime saturé

CAPTEUR ET TEMOIN DE TEMPERATURE


I/ - Rappel : Montage comparateur simple



	    Si  U2 > U1         (               Ud  ….  0         (           US = ……….

	    Si  U2 < U1         (               Ud  ….  0         (           US = ……….


A retenir :



II/ Capteur de température :
a/ Montage :

On utilise un générateur de tension continue (UAM = 10,0 V), une résistance de 4,7 kΩ, une thermistance (CTN) et un bain thermostaté : 



b/ Manipulation :
Remplir le bain thermostaté d’eau froide (~ 20°C).


Mettre en route le système de chauffage et l’agitation.


Relever les tensions UAB correspondantes. 

Lorsque la manipulation est terminée, arrêter le chauffage.

	θ  (° C)
	20
	22
	24
	26
	28
	30
	32
	34
	36
	38
	40
	42
	44
	46

	UAB (V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


III°/ Témoin de température :
Sur de nombreux appareils électriques utilisés en chimie tels que l'étuve, la plaque chauffante.... un voyant lumineux s’éteint lorsque la température souhaitée est atteinte. C’est un témoin de température ; la diode au Silicium utilisée en capteur de température et associée à un montage comparateur peut permettre de réaliser un témoin de température. Le témoin oculaire sera une DEL rouge.

a/ Montage :
On utilise le montage précédent que l’on relie à un montage comparateur simple. 

UAM = 10,0 V  , tension vérifiée et ajustée avec un multimètre. 

Faire les liaisons entre le montage comparateur et le montage de la thermistance (CTN) déjà réalisé au II/.

Placer la DEL rouge à la sortie du comparateur avec la résistance de protection de 1 kΩ.













b/ Questions préliminaires:
   On souhaite que notre montage électronique fonctionner ainsi :

La DEL rouge doit être allumée si la température est inférieure à la température (r choisie, éteinte si la température est supérieure  à la température (r choisie :

par exemple (r = 30 °C.

D’après le tableau UAB = f(θ), quelle est la valeur de la tension UAB aux bornes de la diode lorsque la température est de 30 °C ?  

UAB = …....V

Ecrire la relation entre les tensions UAB, UAM, et U2. 

U2 =………………..

En déduire la valeur de U2 pour cette température (on rappelle que UAM = 10,0 V)

U2 (30°C) = ……..V

Ecrire la relation entre Ud , U2 et U1 .            


Ud =……………..

En déduire la valeur de la tension U1, pour que la tension Ud soit nulle, à la  température de référence donnée.

       






 U1(30°C) = ……..V                 

 c/ Manipulation :

Donner à U1 la valeur trouvée précédemment (tension vérifiée et ajustée avec un multimètre).

Remplir de nouveau le bain thermostaté avec de l’eau froide (~20°C).  Mettre en route le système de chauffage et l’agitation.

Repérer la température pour laquelle la DEL s’éteint.

θexp =

   d/ Questions annexes:

· Compléter le tableau ci-dessous :

	θ  (° C)
	20
	22
	24
	26
	28
	30
	32
	34
	36
	38
	40
	42
	44
	46

	UAB (V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	UAM
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	U2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	U1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ud
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	US = USM
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	DEL
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· D’après le tableau, pour quelle valeur de θ, la valeur U2 – U1 doit-elle théoriquement s'annuler ? 
θth =
· θexp est-elle égale à la température de référence choisie ? Si ce n’est pas le cas, expliquer pourquoi, en faisant l’inventaire de toutes les causes d’erreurs possibles. 
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